

2019年衡阳消防工作七个“最”

■通讯员 陈奎帆

这一年,我们依法监管、服务为民,防范化解重大消防安全风险,有效维护全市火灾形势持续平稳。

这一年,我们枕戈待旦、闻警即动,用红色战车守护万家灯火,回应最美“逆行者”和人民“守夜人”的褒扬赞许。

这一年,我们以战领训、以训促战,严格执行“两严两准”标准,用铁的纪律打造铁的队伍。

这一年,我们忠诚履职、改革创新,完成从“橄榄绿”到“火焰蓝”的完美蝶变,以实际行动兑现“改革不改斗志、转制不转作风”的铮铮誓言。

岁月不居,时节如流。2019年,时光的年轮记录了衡阳消防救援队伍的换羽新生和华丽转型,展现了衡阳消防救援人的无悔担当和无限忠诚。此刻,让我们用七个“最”一起盘点过去的一年衡阳消防工作的点点滴滴……

NO.1 各级领导给予“最”全面重视关怀

应急管理部消防救援局、省委省政府、省消防救援总队党委和市委、市政府领导对衡阳消防工作高看一眼、厚爱一分,从消防队站建设、优抚优待政策、火灾隐患整改、灭火救援战斗和队伍管理等多方面给予大力指导和深切关怀。

省、市各级领导专题听取消防工作汇报14次,率队现场办公、调研慰问、视察检查30余次。市委常委会2次组织学习习近平总书记消防救援队伍授旗训词精神和习近平总书记在中央政治局第十九次集中学习重要讲话精神,专题研究国务院安全生产和消防工作考核情况整改。市政府第4次常务会议专题研究解决消防工作难题,出台《关于建立全市消防救援队伍职业保障机制的意见》,消防救援人员优抚优待政策全面落实实施。市政府成立珠晖区市场群隐患整治专班和全市消防队站建设项目指挥部,出资3000万元推动珠晖区市场群隐患整改,投入4000万元全额保障衡阳消防站建设,高位推动消防工作全面发展。

NO.2 思想政治受到“最”深层洗礼

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和授旗训词精神,扎实开展“不忘初心、牢记使命”和“学训词、铸忠诚、创新业、立新功”主题教育,打牢忠诚履职思想根基。

全年,组织党委中心组学习23次,班子成员下沉基层一线调研70余次,撰写调研文章16篇,支队主官调研文章获全省“追梦火焰蓝、闪耀新时代”主题征文理论文章类一等奖。组织赴湘潭支队、市委组织部考察学习,召开政治工作现场会,全面规范党建工作。广泛征求基层“最急最忧最盼”问题,组织公开课进行政策解读和思想引导,得到总队首长高度肯定。举办主题教育演讲赛、知识竞赛,开展优秀政治教员授课评比。在罗荣桓故居、湘南学联旧址挂牌总队级思想政治教育基地。全市各级组织赴夏明翰故居、衡阳市特殊教育学校等场所开展主题党日活动80余次。



2019年12月30日,“衡阳市消防救援支队”正式挂牌



检查督导珠晖区市场群区域性火灾隐患整治工作



衡阳消防救援队伍夏季训练科目比武

NO.3 赴汤蹈火得以“最”有力诠释

全市消防救援队伍忠实践行习近平总书记重要训词精神,聚焦“全灾种、大应急”任务拓展,以打赢制胜检验队伍“赴汤蹈火”忠诚底色,圆满完成了一系列急难险重任务。

2019年,全市消防救援队伍共接警出动3296起,出动车辆5906辆次,出动警力

36052人次,抢救、疏散被困人员5965人,抢救财产价值2635万元。圆满完成50年一遇的“7·7”特大洪涝灾害抢险救援、过火面积达260公顷的“9·25”衡东山火扑救和“10·4”恒光化工、“12·9”步步高商场、“12·18”沪湘别克4S店等灭火应急救援任务,用忠诚与担当、辛勤与汗水,以“刀山敢上,火海敢闯”顽强作风唱响了为人民服务的时代强音。市政

府致函省消防救援总队为支队请功,市委副书记、市长邓群策专门致信支队主官:“消防应急救援队伍时刻枕戈待旦,发扬召之即来、来之能战、战之能胜的战斗作风,不怕牺牲、不怕疲劳,连续战斗在火灾扑救的第一线,取得了一个又一个战役胜利,你们辛苦了,市委、市政府感谢你们,衡阳人民感谢你们,请向所有指战员转达我们的问候!”

NO.4 练兵成效得以“最”直接展现

着眼队伍转型升级的时代使命,紧跟“六个转型升级”目标,在专业队伍、实战实训、装备建设、固本强能等方面久久为功,蓄能攒劲,全面提升消防指战员和政府专职队员综合素质,精兵精训硕果累累。

推进“1+4”专业救援队伍建设。建成

挂牌并实体化运行15人的全省首支山岳救援专业队,组织高层建筑火灾扑救、石油化工救援、重型地震救援、水域救援4个市级专业队拉动演练20余次。出台《全市消防救援队伍练兵工作奖惩办法》,开展集中培训轮训6期、战训业务大讲堂6次、战例研讨和战评11次、跨区域拉动演练10次、全勤指挥部6熟悉12次,组织开展片区比

武对抗和各类练兵考核17次。在全省首届火焰蓝装备岗位人员技能比武活动中,支队荣获团体总分第三名;支队2名指战员代表总队参加全国“火焰蓝”消防救援技能对抗比武,取得团体项目枪炮协同灭火操全国第三名。此外,推动市委、市政府筹建“衡阳航空救援大队”,拟购置3架救援直升机用于消防救援、应急维稳、山火扑救等工作。

NO.5 出色完成多项“最”重大任务

将各项重大任务完成情况作为检验工作的直观标准,牢固树立“精益求精、万无一失”的工作理念,发扬“细致、精致、极致”的工作作风,全员上阵、群策群力、同频共振,交出了一张张优秀答卷。

围绕新中国成立70周年安保这条主线,部署开展冬春火灾防控“防风险保平安迎大庆”执法检查、消防安全“排雷行动”三大行动。2019年,全市消防机构共检查单位18278家,整改隐患31075处,集中整治13类重点场所和9类突出问题9421处,约谈重大火灾隐患单位负责人145人次,全市共立案重大火灾隐患114家、销案

85家,销案率位居全省前列。

2019年5月,以最高标准、最严要求、最细措施迎接国务院安全生产和消防工作考核,对全市12个县(市)区、19个重点迎检行业部门、6类48家重点迎检单位进行驻点指导,在全市1100余家单位推广应用的“智慧用电”系统被考核组誉为电气火灾防控“衡阳经验”,给予充分肯定。

2019年6月16日,全省危险化学品应急演练在衡举行,作为主力参演队伍,支队调集9个中队、25台消防车、130名指战员全程参与排演,参演人员精神饱满,战略战术应用得当,器材装备操作熟练,得到省、市观摩领导的高度评价。

NO.6 宣传教育发出雁城“最”强音

在依托“两微一抖一号”、三大通讯公司和户外视频、楼宇电视、大型显示屏等开展常态化宣传基础上,着力打造“有力度、有温度、有看点、有特色”的消防宣传阵地。

在石鼓区人民路建成全省首条“消防文化主题街”,依托市人防教育馆建立消防

科普基地,寓教于乐普及消防知识。借力“衡阳群众”品牌,招募2万名消防志愿者并组建“衡阳群众”消防志愿服务队,常态化开展消防公益宣传、上报消防安全隐患和消防违法线索等。精心策划“119”消防宣传月、国庆消防安保宣传活动,高规格开展“119”消防宣传月启动仪式,在红网全国同步直播,社会反响强烈。

NO.7 队伍形象实现“最”美蝶变

紧贴改制转隶后队伍实际,全面加强职业文化建设,职业归属感建设,大力开展先进典型培树,持续激发队伍向上向好精气神,“火焰蓝”新形象更加深入人心。

结合重大任务开展宣传鼓动、即战即奖,5人火线入党。举办先进典型事迹报告会,衡东、石鼓被部局记集体三等功,2人



举行迎旗授衔和换装仪式



开展“祖国在心中,我与国旗合影”拍摄活动

片《奔跑者》获部局微电影大赛二等奖;举办“牢记初心使命 践行训词精神”专题文艺汇演并在人民网全程全国直播。

凡是过往,皆为序章。站在新的历史起点上,衡阳市消防救援支队必将只争朝夕、不负韶华,以梦为马、努力奔跑,以一往无前的战斗姿态和永不懈怠的精神状态,为衡阳市消防救援事业发展作出无愧于时代、无愧于历史的最大贡献!